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У цій роботі були розглянуті дослідження, проведені з метою покращення ро-
боти абсорбційної холодильної системи шляхом модифікації базової абсорбційної 
холодильної системи. Кілька досліджень показали, що КС абсорбційної холодильної 
системи можна покращити шляхом модифікації системи. Система подвійного ефек-
ту та поглинання петлі забезпечує вищий коефіцієнт коефіцієнта корисної дії, ніж 
системи з одним ефектом. Комбінований цикл охолодження та стиснення парів із 
охолодженням забезпечує кращі показники, ніж окремий базовий цикл. Крім того, 
КС а було встановлено, що комбінована система ежектора та абсорбції вища ніж 
звичайні системи. Подальші дослідження необхідні для застосування вищезгаданих 
модифікацій до побутового холодильника та кондиціонера, які може працювати на 
циклі поглинання так, щоб споживана потужність становила зменшено.
 

УДК 621.574 

МЕТОДИКА ВИЗНАЧЕННЯ ТЕРМОДИНАМІЧНОЇ ЕФЕКТИВНОСТІ АБ-
СОРБЦІЙНИХ ХОЛОДИЛЬНИХ УСТАНОВОК

 
Біленко Н.О., асистент, Тітлов О.С., д.т.н., професор, Дорошенко В.М., д.т.н., про-

фесор ОНАХТ,
 
Дефіцит органічних паливних ресурсів, особливо відчутний в даний час в 

Україні, а також посилювати у всьому світі екологічні вимоги щодо зниження поте-
нціалу глобального потепління на планеті ставлять як ніколи раніше актуальне за-
вдання зниження споживання палива в енергетичних, холодильних і енерготехноло-
гічних установках. Передумовою до вирішення цього завдання на стадії науково-
дослідних розробок є теоретичний аналіз втрат від незворотності процесів в елемен-
тах енергетичних, холодильних і енерготехнологічних установок (ексергетичної 
втрат) і пошук на його основі практичних шляхів можливого зниження цих втрат, 
що дають економію палива.

Розглянуто два підходи при ексергетичної аналізі установок.
При першому підході визначають ексергетичної ККД окремих елементів 

установки, за якими судять про термодинамічної удосконаленості процесів, що від-
буваються в цих елементах, а потім визначають ексергетичний ККД всієї установки.

При другому підході визначають відносні ексергетичної втрати, зіставляють 
їх значення за величиною і, потім, за універсальною формулою розраховують ексер-
гетичний ККД установки.

Алгоритм екзегетичного аналізу розроблявся для двох типів абсорбційних хо-
лодильних установок: для установки з електромеханічним насосом для циркуляції 
водоаміачного розчину (АХУ) і для абсорбційної-дифузійного холодильного агрега-
ту (АДХА), що встановлюється в побутових холодильних приладах.

З попередніх теплових розрахунків відомі параметри в характерних точках Pi, 
Ti, Ii, Si, Vi, витрати робочого тіла через елементи схеми gi (приведені до витраті 
холодоагенту через випарник), і таким же чином наведені теплові навантаження 
елементів схеми qi , а також наведена сумарна робота насосів ΣlН.

дії, 
ня паррріііііввввввв і

л. Кріммммм тттоооооггго, 
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Крім того, відомі температура, підтримувана в холодильній камері Тх, темпе-
ратура теплоносія, що гріє низько потенційного джерела ТГ = const і задана темпе-
ратура навколишнього середовища Т0.

Відносні ексергетичної втрати в насосах залежать від ККД насоса ηн і ККД 
електродвигуна.

Наведена вище методика дозволяє провести порівняльний ексергетичний ана-
ліз апаратів побутової холодильної техніки, зокрема, абсорбційної-дифузійних і 
компресорних морозильників ємністю V = 200 дм³.

Аналіз отриманих результатів показує, що побутові морозильники є термоди-
намічне недосконалими пристроями - ексергетичної ККД перетворення енергії при 
їх роботі не перевищують 7%.

При роботі побутових морозильників від мережевої електроенергії термоди-
намічні переваги, як і слід було очікувати, мають компресорні моделі. При цьому 
основні втрати мають місце при отриманні і транспортуванні електроенергії (Ω = 70 
%).

Для абсорбційної-дифузійних моделей, на відміну від компресорних моделей, 
є спосіб поліпшити ексергетичної показники шляхом використання в якості джерела 
енергії органічного палива. При цьому значно зростають втрати в термосифонного-
генераторі, однак, зважаючи на повну відсутність втрати, пов'язаної з отриманням 
електроенергії, загальний ексергетичний ККД АДХМ збільшується в ~ 3 рази, а, в 
порівнянні з КМ - в ~ 1,7 рази. У стільки ж разів зменшується витрата первинного 
палива, що має велике значення в умовах України.
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Перспективним енергозберігаючим напрямком в сучасній побутовій техніці є 

створення приладів, які об'єднують функції холодильного зберігання і теплової об-
робки харчових продуктів, напівфабрикатів і сільськогосподарської сировини.

При проведенні більшості побутових технологічних процесів температура не пе-
ревищує 70 °С. 

З усіх типів сучасного побутового холодильного обладнання таких температур-
них потенціалом володіють елементи абсорбційного холодильного агрегату (АХА) -
дефлегматор і ректифікатор.

Розроблено різні схеми побутових абсорбційних холодильних приладів з додат-
ковою тепловою камерою (ТК), що відрізняються:

а) способом передачі тепла від теплонавантаженому елементів АХА до ТК;
б) розташуванням ТК щодо холодильного шафи;
в) конструктивним виконанням ТК (однокамерна, двокамерна);
г) джерелом непридатного тепла.
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